 МКОУ Семено-Александровская СОШ
Структурное подразделение детский сад

 Конспект открытого занятия

 в подготовительной к школе группе
по обучению грамоте
«Звук и буква И»
Подготовила 

Юрьева Елена Александровна-воспитатель
село Семено-Александровка, 2018год
Цель: знакомство с буквой и звуком «И».

Задачи: 

- закрепить навыки четкого различения и произношения звука И в слогах, словах, предложениях.

- научить печатать букву И.

- учить зрительно выделять букву И среди других букв.

- совершенствовать процесс звукового анализа и синтеза

- продолжать формировать умение читать слоги и слова,

- учить внимательно слушать ответы сверстников;

Вырабатывать умение работы  в коллективе

 Оборудование : цветные счетные палочки; звуковые  линейки; презентация,тетради и карандаши по количеству детей. 
Ход занятия:

Организационный момент

Сегодня замечательный день и у нас у всех хорошее настроение. Мне очень хочется, чтобы такое настроение у вас сохранилось до самого вечера!  Давайте  подарим свою добрую и красивую улыбку друг другу. Надеюсь, вы сегодня постараетесь. 
Повторим хором правила правильной речи  - 

Каждый день, всегда, везде

На занятиях, в игре

Громко, чётко говорим,

Никуда мы не спешим.

Тихонько садитесь, продолжаем наши занятия.

К нам сегодня  пришел гость. Посмотрите, кто его узнал?( ослик Иа. )
Послушайте задание от ИА:  Ира с Игорем играли,
                                                  Все игрушки разбросали.

Какой звук вы слышали чаще всего? Звук И. 
 Какой первый звук вы слышите в  имени ослика ИА?
 Правильно, его имя  начинается на звук И. 
 Сегодня мы с вами познакомимся со звуком и буквой И
    Давайте произнесем звук И

И_и-и-и. Как вы думаете, он-гласный или согласный?

Почему?

Звук И – гласный, его можно петь ( зубы, язык, губы не мешают свободному прохождению воздуха)  Для обозначения звука И мы будем использовать красный цвет!
Ослик ИА любит петь - споём для него гласные звуки.

Фонетическое упражнение.

Споём гласные звуки. Встали – делаем один вдох и полный выдох животом. А-руки в стороны

                 О - руки вверх

                 У – руки вперёд

                 Ы - руки согнуть в локтях и наклонить  в стороны

                 Э - руки к плечам

                 И – руки вверх и потянуться на носочках.

Откройте, пожалуйста, ваши тетради. Найдите задание №1 (покажите пальчиком)
Задание №2
Физминутка.

Руки вверх и в кулачок

Разжимаем на бочок

Руки в стороны и в кулачок

Разжимаем на бочок.

Руки вперёд – в кулачок

Разжимаем и на бочок.

На носочки поднимайся 

Приседай и выпрямляйся.
Проговаривание слоговых рядов.  Ослик ИА предлагает любимое своё задание  «Внимательные ушки»  Ми-ма-ми; па-пи-па, ка-ки-ка, за-са-за, и т.п.

Пальчиковая игра. (слушаем презентацию)
Знакомство с буквой И. 

Буква И надела поясок
Но не прямо,

А наискосок.

Давайте нарисуем букву «И» пальчиком в воздухе. Выложите букву И из счетных палочек 

Давайте изобразим букву из из имеющихся у нас предметов (скакалка, гимнастические палки)
Задание№3 в тетради
Задание №4 в тетради

Ослику ИА понравились, как вы составляли предложения. Дарит нам раскраски.
О чём мы говорили сегодня? (о гласном звуке И; )
Что мы о нем узнали?

А теперь прежде , чем вы пойдете в группу, возьмите у меня из коробочки красный кружочек, если вам понравилось занятие или черный, если вам не понравилось занятие. В группе мы обсудим ваш выбор.
